

6. Planeeringu koostamise korraldamine

6.1. Ajakava

REP asukoha eelvaliku LS ja mõjude hindamise, sh KSH programmi ajakava on koostatud lähtuvalt planeerimiseaduses toodud menetlustähtaegadest, uuringute ja alusanalüüside koostamiseks vajaminevast ajast ning uuringute omavahelistest seostest, eskiislahenduste koostamiseks vajalikust sisendist ja selle laekumise ajast ning Rahandusministeeriumi kui planeeringu koostamise korraldaja töökorraldusest.

REP teise etapi ehk detailse lahenduse koostamise ajakava on indikatiivsena kirjeldatud, kuid detailne ajakava koostatakse REP asukoha eelvaliku etapi aruande osana.

Ajakavas võib töö käigus tulla muudatusi, lähtuvalt edasise menetluse käigust, sh koostöö ja kaasamise tulemuslikkusest, hangete läbiviimise kiirusest, uuringute tulemustest jmt. Ajakava on seetõttu indikatiivne ning edasise planeeringu koostamise käigus tuleb olla valmis muudatuste sisseviimiseks, kui see kvaliteetsema lõpptulemuse jaoks vajalikuks osutub.

ETAPP	TEGEVUS	LÄBIVIIMISE AEG	VASTUTAJA
LS ja mõjude hindamise programmi koostamine	LS ja mõjude hindamise programmi avalik väljapanek	veebruar-märts 2023	Rahandusministeerium
	LS ja mõjude hindamise programmi avalikud arutelud	Märts-aprill 2023	Rahandusministeerium
	LS ja mõjude hindamise programmi täiendamine avalikustamise tulemusel	aprill-mai 2023	Rahandusministeerium, konsultant
	LS ja mõjude hindamise programmi avalikustamine Rahandusministeeriumi kodulehel	juuni 2023	Rahandusministeerium
Asukoha eelvalik, sh eskiisprojekti koostamine	Asukoha eelvaliku koostamise ja mõjude hindamise esimese etapi läbiviimise hanke ettevalmistamine ja läbiviimine	August - detsember 2023	Rahandusministeerium
	Olemasoleva koridori sobivusanalüüs, esialgsete trassialternatiivide visandamine	Jaanuar 2024 – juuni 2024	Konsultant, Rahandusministeerium
	Trassialternatiivide võrdlusmetoodika detailne koostamine lähtuvalt LS ja mõjude hindamise programmis sätestatud võrdluskriteeriumidest	Mai – juuni 2024	Konsultant, Rahandusministeerium
	<u>Esialgsete trassialternatiivide avalikustamine</u>	Juuli-august 2024	Rahandusministeerium
	Uuringute ja alusanalüüside läbiviimine	Jaanuar 2024 – veebruar 2025	Uuringute läbiviijad, Rahandusministeerium
	Trassialternatiivide võrdluse ja mõjude hindamise esimese etapi aruande eelnõu (sh eskiisprojekti) koostamine	september 2024 – veebruar 2025 ⁷⁶	Konsultant, Rahandusministeerium

Commented [an33]: teen ettepaneku ka siin tõsta see avalikustamine olemasoleva koridori sobivusanalüüsi juurde koos kaardirakenduse koostamisega, kuna Liivi lahe REPs sai sama moodi tehtud lähtuvalt juriidilisest vajadusest maaomanikke kohe teavitada

⁷⁶ Trassialternatiivide võrdluse läbiviimine sõltub uuringu tulemuste saabumisest.

Haljala-Kukruse 2+2 maantee riigi eriplaneering ja selle elluviimisega kaasnevate mõjude hindamine
Asukoha eelvaliku lähteseisukohad ja mõjude hindamise, sh KSH programm

ETAPP	TEGEVUS	LÄBIVIIMISE AEG	VASTUTAJA
	Trassialternatiivide võrdluse ja mõjude hindamise avalik väljapanek ja arutelud	märts 2025 – mai 2025	Rahandusministeerium
	Asukohavaliku ja mõjude hindamise esimese etapi aruande koostamine-täiendamine avalikustamise tulemustest lähtuvalt ning eskiisprojekti koostamine-täpsustamine (vajadusel täiendav koostöö kohalike elanikega) eelistatud trassialternatiivile lähtuvalt võrdlustulemustest ning mõjude hindamise tulemustest	mai 2025 – oktoober 2025	Konsultant
	Asukoha eelvaliku otsuse eelnõu ja REP esimese etapi mõjude hindamise aruande koostöölastamine	oktoober 2025 – november 2025	Rahandusministeerium
	Asukoha eelvaliku otsuse eelnõu ja REP esimese etapi mõjude hindamise aruande avalik väljapanek ja arutelud	detsember 2025 – märts 2026	Rahandusministeerium
	Asukoha eelvaliku otsuse eelnõu ja REP esimese etapi mõjude hindamise aruande vastuvõtmine	II kvartal 2026	Vabariigi Valitsus
Detailse lahenduse, sh eelprojekti koostamine	Detailse lahenduse koostamise ja mõjude hindamise läbiviimise hanke ettevalmistamine ja läbiviimine	III kvartal 2026	Rahandusministeerium
	Detailse lahenduse koostamine	2026 – 2028	konsultant, Rahandusministeerium
	Riigi eriplaneeringu kehtestamine	2028	Vabariigi Valitsus

Commented [HK34]: Siin läheb lappesse... sellest saab välja lugeda, et ikka ainult ühele alternatiivile tehakse eskiis ja hinnatakse mõjud.

Commented [TL35R34]: Võtsin selle eelistatud trassi jutu maha, see tekitab tõesti segadust siin. Eskiisprojekti LÜ-s on ka koguaeg olnud kirjas: Eskiislahendus koostatakse kõigile trassialternatiividele, mis trassikoridore visandamise etapis selguvad.

Kuna REM-i soov oli, et tuleb teha lisa avalikustamine, kui mingidki alternatiivid on selgunud - **Esialgsete trassialternatiivide avalikustamine** - siis on eespool nüüd juba 2x avalikustamist enne kui aruannet jõutakse teha, sest kvalitatii. Mis on optimaalne, selgub siis kui seda tööd realselt tegema asutakse ja võib täiesti olla, et koostöö avalikke arutelusid kohalikega tuleb veel rohkem teha. Panin selle mõtte juurde.

6.2. Kaasamine ja koostöö

Järgnevalt on toodud REP asukoha eelvalikuga seotud asutused ning puudutatud ja huvitatud isikud, keda koostatava REP alusel kavandatav tegevus võib eeldatavalt mõjutada või kellel võib olla põhjendatud huvi Haljala-Kukruse 2+2 ristlõikega maantee rajamise ning selle mõjude vastu.

Osapoolte nimekirja täpsustub planeeringu koostamise käigus, sh täiendavate käsitlemist vajavate teemade tekkimisel. Kaasatavate nimekirja laienemine ning kaasamise viiside valik peab olema protsessi käigus paindlik ning sõltuma küsimustest, mis tekivad kaasatavatel või küsimustest, mis vajavad protsessi käigus ka koostajate poolt vastuseid, sh kohalike oludega arvestamine ning kohalike vajadustega arvestamine.

Käesolevas tabelis on eristatud asutusi, kellega tehakse koostööd (ehk kooskõlastatakse materjale) ning isikuid ja asutusi, keda kaasatakse REP koostamisse. Kaasamise käigus antakse võimalus esitada oma arvamusi riigi eriplaneeringu kohta kõigil huvitatud ametitel ja isikutel.

Asutused ja isikud, kellega tehakse REP koostamise käigus koostööd: